2015年2月2日 星期一 编辑:王路路 美编:陈惠芳



路灯"上岗"

1日,府前大街至运河路段的康阳路上,府的康阳路上,作人员正在将新购进的太阳能路灯安装到位。"本次共安装了38盏太阳能路灯,近日就将安克,调试投入使用。"工作人员告诉记者

本报记者 段学虎 摄影报道

婆家or娘家 愁坏了新媳妇儿

新年即将来临,新婚夫妻在回哪个家过年的问题上产生分歧

终于理解了当年的嫂子 去谁家过年,牵一发而动全身

"我在爸妈家就直接脱了鞋上炕,窝在热炕上看电视,但是我嫂子从不脱鞋上炕,就坐在炕边上。嫁人之前也不理解,等我自己做了别人家的媳妇,就明白为啥了。现在我在婆婆家都是搬个马扎坐,也从来不脱鞋。"仅就脱鞋上炕的细节,2014年结婚的郑铭铭(化名)就有着颇多感触。

郑铭铭说,因为平时回家次数不多,如果回爸妈家过年,每天就是吃和睡,家里的活也不用自己干,唯一的工作就是贴对联和包水饺。还可以睡睡懒觉,八九点才起来吃早饭。"我在家的话家里吃饭挺随意,有啥做啥,如果嫂子在家过年,每顿饭都要做好几个菜,反而感觉像是伺候客人似的,我感觉嫂子和爸妈都不那么自在。"

"在婆婆家过年,公婆二人还算好相处,就是婆婆家还有个八十多岁的奶奶。"郑铭铭说,奶奶年纪大,人比较传统,按照家里的规矩,回家放下东西第一件事必须是和奶奶说话,说完话才能做其他事。"奶奶脾气犟,这个岁数了有时候还和我公婆生气,赌气不吃饭,公婆也拿她没办法,所以嘱咐我不要惹奶奶生气,我就有些紧张。"

虽然每天早晨公婆要出门上班,但是家里有奶奶在,郑铭铭也是断然不敢睡懒觉的。不是公婆要求高,而是"自己觉得不好"。看见公婆放在盆子里的衣服,郑铭铭也会顺手帮着洗了,其实,她给自己父母洗衣服的次数也屈指可数,因为妈妈叮嘱过自己"在婆家要勤快点"。

今年春节,郑铭铭将第一次不在父母家过年,最近和父母打电话的时候说起这事儿就"差点哭了"。"长这么大第一次不和父母一起过年,大年夜要给父母打电话我怕自己真哭出来,现在一想起要在婆家过年就难受。"郑铭铭说,自己还有个哥哥。哥哥和嫂子是轮流去两家过,她原本以为自己和老公也可以这样,但是自己的想法遭到了老公的极力反对。

因为解决不了让每个家庭都有孩子陪父母过年的问题,她还和老公吵过架。为了解除女儿的烦恼,郑铭铭的爸爸想出了一种解决方案。"他说2015年再干一年,2016年就和我妈去我哥家过年,等我初二回娘家的时候直接去我哥家汇合。这是我们能想到的最好的办法了。"

缺少文化认同,听不懂方言 新媳妇需要面对一个家族的陌生

张囡(化名)也是2014年新婚,距离今年春节还有一段时间,但她已经开始担心了。自己是东北人,婆家在山东,"此前的二十几年两家从来没有交集,哪能有什么文化认同呢?况且他们讲话都用方言,说快了我几乎一句也听不懂,更别提插嘴了。"

"山东这边受儒家文化影响很大,一个家庭里都以长者为尊,我们小辈必须要恭恭敬敬,不能少了礼数。"张囡说,第一次去自己老公的姥爷家,看见堂屋八仙桌旁有两张椅子,一上午舟车劳顿的自己想也没想就一屁股坐上去了。结果老公马上把自己拉开了,说不能坐在那,"因为那个位置是长者才能坐的,我的困惑是,不就是一张椅子嘛,谁坐不是坐呢,怎么有那么些讲究?"

"按照婆家这边的风俗,晚上吃完饭媳妇要陪着老人说话,可是他们说方言我也听不懂,硬坐在那,真是挺难受的。一开始是硬撑着,后来索性自己玩手机,或者回自己房间休息去。从来没交集的两个家庭,我是第一年的新媳妇,怎么也不能一下子融入进去。"张囡说。

在婆家做不做家务这件事儿上,张囡也有苦衷。从来没在婆家生活过,对厨艺也不太擅长,什么东西放在什么地方都不知道,干活时候不添乱就算好了。可是"要是老两口在那忙活,我闲着帮不上忙,在一边坐着也真是如坐针毡,根本坐不住"。

有时候回婆婆家遇上自己的大姑子也在,张囡就很明显地感觉到婆婆对大姑子更亲一些,而自己就像个外人。"毕竟人家俩是在一起生活过二十多年的母女,一见面肯定有些体己话说,跟我就没那么多共同语言。"这种无法融入的感受让张囡很难受。"我提出各回各家的想法,但是老公坚决反对,觉得这样不合规矩,这个问题每次提都以吵架结束,最终只能作罢,感觉很无奈。"张囡说。

黄河口首届商业文明节 暨智商汇年会圆满落幕

本报2月1日讯 2015年1月30日,黄河口首届商业文明节暨黄河口智商汇年会在东营宾馆盛大举办。本次盛典以"商业文明"为主题,分为主题研讨会、黄河口智商汇年会、商业文明节大型歌舞颁奖晚会暨商业文明节启动仪式三大环节。东营市工商联副主席、东营市非公党工委副书记张建军、东营电视台台长、浦发银行行长、东营市绿色餐饮商会会长、一中校友会长、代理商会会长、女企业家商会会长、广告商会会长、山西商会会长、茶文化商会会长、酒文化商会会长以及黄河口智商汇会员企业与高管等600余位嘉宾参加了此次盛典。

"东营黄河口智商汇"成立于2013年12月,是一个由本土微小商业经营者自发组织的商业联盟,在东营率先提出了"传承商业文明、传播商业智慧、整合商业资源、联盟共赢发展"的理念。在历时一年多的磨砺与实践中,黄河口智商汇始终遵循原则,不断地探索前进,会员单位从最初的56家发展到130多家。此次"黄河口首届商业文明节"以实现东营市场经营的文明自律为宗旨,以增进智商汇会员凝聚力,展现智商汇企业风彩为主旋律,以促进智商汇与其他协会、商会的交流与学习为目的,开启东营商业文明的新纪元。

本次研讨会专门邀请到了中国企业家心智变革导师、企业团队致胜训练第一人、加拿大互助集团国际教练——启航老师。研讨会上,启航老师以《凝聚商业中心 畅谈联盟发展》为主题,带领智商汇会员踏上同频共鸣的心灵之旅。在随后的年会中,黄河口智商汇主要领导对2014年整个黄河口智商汇的发展做出了总结,更提出了2015年的整体发展规划和发展战略,号召智商汇全体会员恪守商业自律,共促智商汇发展,共建黄河口商业文明。

整场活动,从下午200一直持续到晚上900。此次会议最精彩的莫过于商业文明节大型歌舞颁奖晚会暨商业文明节启动仪式。一曲《欢天喜地喜洋洋》拉开了晚会的热闹欢腾,黄河口智商汇李红会长代表智商汇上台致辞,对各位来宾及智商汇各会员单位表示欢迎。李红会长在致辞中阐述了黄河口智商汇的发展前景,更代表智商汇表达了对促进黄河口商业文明发展的立场和态度。随后,东营市工商联副主席、东营市非公党工委副书记张建军、东营电视台台长、黄河口智商汇李红会长、浦发银行董行长、东营市绿色餐饮商会唐金虎会长、一中校友会会长、茶文化商会会长共同启动黄河口智商汇首届商业文明节。

整场歌舞晚会围绕商业文明全方位展示了企业及商会"坚守""聚力""奋进"的铿锵篇章。这是一次展示团队士气和企业精神面貌的盛宴。《我相信》跪羊图》《众人划将开大船》《在路上》等节目,因会员单位老板、高管及员工们的情感注入,诠释出了全新的看点和感动,淋漓尽致地诠释了企业发展过程中对信念、价值、情感的坚守,众人拾柴众志成城的凝聚力以及不抛弃不放弃勇往直前的奋斗力。晚会现场,受表彰的元老们不仅享受到了被肯定被嘉奖的荣耀,更有智商汇为他们送上的"惊喜大礼包"——把他们的父母请到了现场,共同接受现场嘉宾的敬意和祝福。

活动最后,李红会长带领百余名黄河口智商汇会员上台宣誓:我们是商业文明的倡导者,我们接受社会的监督,践行爱国、敬业、诚信、友善的核心价值观。遵循党的路线、遵守国家法律;增强行业自律,树立行业形象;对外造福顾客、对内成就员工;提倡协作精神、互助共赢发展;求真务实创新、道德自律为先;一句一份责任,我们将全力以赴。

本次活动传递和落实了黄河口智商汇"传承商业文明、传播商业智慧、整合商业资源、联盟共赢发展"的宗旨,展示了油城中小企业家"坚守""聚力""奋进"的创业守业精神。此次盛会也是一个契机,它将黄河口智商汇的组织发展与国家倡导商业文明发展的时代特点相结合,实现了在政府领导下,小微企业携手共创诚信文明、发展共赢的商业格局。

对于中国人 来说,回家过年 绝对是件大事。 对于已婚人士来 说,去谁家过年 往往是一个两难 的选择。按照传 统,媳妇要跟着 丈夫回婆家过 年,而有些独生 子女家庭,一旦 女儿去了婆家, 家里只剩两位老 人,这个年未免 过得冷清。等媳 妇进了婆家,拘 谨、不适应纷至 沓来,既有对一 个家族的陌生, 也有需要面对的 风俗差异,问题 就这样产生了。